

銀行流動性穩健 逆周期政策合適

港金融體系可抗極端衝擊

香港穩健的宏觀經濟及審慎政策獲得國際機構認可。即使面對高房價及中美緊張關係等風險，國際貨幣基金組織(IMF)認為，本港金融體系可抵禦極端宏觀金融衝擊。香港一直以來的金融穩定，都有賴於銀行體系資本充裕、聯繫匯率制度等，而銀行體系仍可保持足夠流動性。

國基會上月通過對本港金融體系的評估，在一系列壓力測試下，本港穩健的宏觀經濟及審慎政策為香港提供重要緩衝，以應對當前的經濟放緩和未來的衝擊。並指銀行體系資本充裕，持續錄得盈利，不履行政款比率亦處於低水平。在龐大外匯儲備支持下，香港聯繫匯率制度仍是支持金融穩定的基石。

開拓新增長領域

政府歡迎基金組織的評估，確認本港金融體系監管政策穩妥及與時並進，政府與金融監管機構會仔細研究IMF提出的建議，並按情況適當落實相關建議。財政司司長陳茂波表示，報告肯定香港作為國際金融中心的地位，將開拓新的經濟增長領域，保持長遠競爭力。

監察銀行流動性風險

評估指出，本港主要的宏觀金融風險因素，包括與內地的廣泛聯繫、高地產估值，以及中美緊張關係升溫下，環球市場波動和本地風險情緒變動。

此外，境外銀行分行、投資基金、家庭及非金融類企業等，可能存在風險，建議加強監察香港以外，有境外銀行及本地附屬的銀行集團，以及密切監察以多於一個機構營運的銀行集團流動性風險。

IMF認為，香港宏觀審慎監管政策體制



IMF指香港聯匯制度是支持金融穩定基石。 彭博社

架構運作良好。而在樓市方面，有關物業和逆周期緩衝資本的政策立場依然合適。

訊息溝通有改善空間

不過，IMF執董會建議香港，在系統性風險監察和訊息溝通方面，仍有進一步強化和改善的空間，故應更細緻地監察家庭界別的償債能力、加強數據收集，並把非銀行類金融機構的按揭貸款業務，進一步納入規管範圍內。

推動金融科技發展

評估計劃也檢視香港積極推動金融科技發展的角色，鑑於金融科技的應用層面廣泛，評估計劃建議當局採取更主動的跨界別模式，去推動金融科技的發展。評估計劃亦歡迎當局計劃推行與氣候相關的強制性披露要求、共通分類目錄及風險評估等。

金管局總裁余偉文表示，有關評估指本港對銀行業的監管和規管保持穩健，又

讚揚本港持續鞏固規管和監管框架，將會致力提高香港金融業競爭力方面的工作。

證監會行政總裁歐達禮稱，報告認同香港擔當首選集資平台，以及全球資產和財富管理中心的重要角色。該會很高興IMF肯定本港提升規管和監管架構，並促進與內地有關當局更緊密合作所作的努力。歡迎IMF支持本港落實措施，以應對氣候變化為金融穩定帶來的風險。

致力落實保險監管框架

保監局行政總監張雲正表示，未來該局會致力落實保險集團監管框架，以及風險為本的資本框架，並加強跨界別協調，以處理網絡保安和氣候變化所帶來的新風險。

IMF代表團於2019年9月到訪香港，並於今年2月和3月，以網上形式與政府當局、金融監管機構，以及市場參與者討論。報告於5月經IMF執董會討論後通過。

港股悶局

成交一個月最萎



■ 港股成交不足千二億。 中新社

港股牛皮，連跌六個交易日，是超過一年半以來最長跌浪。恒指昨低開後，反覆向下，全日高低波幅171點，收跌38點，造28,742點。大市成交縮減至1,164億元，是逾一個月最少。

金利豐證券研究部執行董事黃德几指，市場未有重大利好消息，加上不少資金投入新股市場，或新一批通脹掛鈎債券(iBond)，令成交受壓，料大市短期於現水平300點左右上落。

飛鶴15億元回購

新經濟股個別走，阿里健康(0241)跌2.48%。是表現最差恒指成份股。小米(1810)據報擬重投晶片市場，股價挫1.59%；美團(3690)及阿里(9988)均跌逾1%；騰訊(0700)則微升0.33%。

據報飛鶴(6186)憂奶粉銷量急跌，股價早段曾插8.54%，公司中午宣布斥最多逾15億元回購，收市跌幅收窄至6.6%。蒙牛(2319)逆市場4.88%，是表現最好藍籌。

BoC Pay 交易額升七成

無現金支付成為消費新趨勢。中銀香港(2388)表示，受惠流動交易消費和網上購物迅速增長，第一季BoC Pay交易金額和信用卡網上簽賬表現理想。

中銀信用卡(國際)副總經理伍愛施昨指出，今年首季，以中銀信用卡綁定流動支付工具進行的整體簽賬額同比升近六成，其中透過電子錢包BoC Pay進行的交易額錄逾七成升幅，反映電子支付日趨普及。

網上簽賬額升10%

由於網購消費帶動，期內中銀信用卡網上簽賬額和交易宗數亦升逾一成。隨着疫情逐步改善，消費氣氛好轉，預計有利刺激零售及餐飲業消費。

中銀香港推出一系列覆蓋線上線下商戶的消費優惠，包括BoC Pay指定商戶消費現金回贈等，持續推動無現金消費。

另一方面，滙豐環球資金管理部亞太區產品管理主管孫雷表示，該行「智豐收」交易量持續增長，單計4月份，在內地及香港處理的交易量按年增125%，交易額亦升165%。

時代天使傳逾70萬人認購

時代天使(6699)已於周二(8日)截止招股。消息指，公司擬以招股價範圍上限，即每股173元定價，認購人數逾70萬人，但少於80萬人，遜市場預期。股份將於下周三(16日)掛牌。

科濟孖展逾521億

未有營業收入的生物科技科濟藥業(2171)昨載收孖展，今日(10日)截止公開認購。綜合多間券商數據，公司暫錄521億元孖展認購，相當於公開發售部分超額認購166倍。股份於6月18日上市。

此外，優然牧業(9858)同於今日截止招股。綜合券商數據，公司暫錄13.4億元孖展認購，相當於公開發售部分超額認購逾1.1倍。股份下周五(18日)掛牌。

傳歸創醫療周內闖關

其他新股方面，市場消息指，醫療器械公司浙江歸創醫療器械及眼科醫療公司朝聚眼科，分別計劃本周進行港交所(0388)上市聆訊，兩間公司分別集資最多3億美元(約23.4億港元)。若成功闖關，將於下周進行預路演。



■ 時代天使傳擬上限173元定價。

消息稱，中醫固生堂亦擬來港上市，最快本月遞交申請。集資最多4億美元(約31.2億港元)。

另外，新一批通脹掛鈎債券(iBond)備受市場歡迎，截至昨日，綜合券商數據顯示，iBond暫獲逾50億元認購，申請人數約7.6萬人。